
Budakeszi krónika
A „Találkozások Háza”

A Német Kisebbségi Önkormányzat az előző választási ciklusban fo
galmazta meg a német közösségi házra az igényét.

Célunk elsősorban a Budakeszin élő németek számára egy kultu
rális központ kialakítása, ahol zavartalanul találkozhatnak, hagyo
mányaikat, szokásaikat, kultúrájukat továbbadhatják, nyelvüket 
használhatják, saját közösségeiket erősíthetik. A fiatalabb és az idő
sebb generáció együttműködésére programokat működtetnek. Be
mutathatják kiállításokon, könyvtárban, koncerteken és előadáso
kon kultúrájukat az érdeklődőknek. A szálláshelyek kialakításával 
nagyobb lehetőség nyílik a testvérvárosi kapcsolatok, valamint a Ma
gyarországon élő németek civil szervezeteivel kapcsolatok kiépítésé
re, elmélyítésére.

Budakeszi Képviselő-testülete 1999. évben határozatot hozott és 
kijelölte a 2306/111 hrsz.-ú telket (Arany János utca, Miller Lajos ut
ca, Knáb János utca között fekvő üres ingatlan, egyik csücskében áll 
a trafóház),hogy a későbbiekben a Német Kisebbségi Önkormányzat 
tulajdonába adja a német közösségi ház megvalósulása érdekében. 
Úgy döntött, hogy a telek nagyságának a meghatározása a Német Ki
sebbségi Önkormányzat által benyújtott tervek alapján történik.

Az NKÖ 2000-ben egy programot dolgozott ki a német közösségi 
ház megvalósulására és működtetésére, és országos építész pályáza
tot írtunk ki a projekt megvalósítására.

Előtte ismételten helyszínt egyeztettünk, mert a Fő u-i (alsó) óvo
da épülete felszabadult.

Régi budakeszi sváb házat alakítottunk át annak idején óvodának, 
két utcáról is megközelíthető. Átépítéssel, átalakítással a fent emlí
tett célok megvalósítására megfelelt volna.

Elutasítást kaptunk és egy 10 M Ft-os ígéretet, hogy ha az önkor
mányzat által felajánlott telken valósítjuk meg a közösségi házat.

2000 nyarán meghívásomra a Hermann Niermann Közalapítvány’ 
elnöke, Uwe Stimke úr látogatást tett Budakeszin. Találkozott a Né
met Kisebbségi Önkormányzat néhány tagjával, megtekintette a tel
ket és megbeszélést folytatott Szemereki Zoltán polgármesterrel és 
Mészner Antal alpolgármesterrel a támogatás feltételeiről, miszerint 
az európai kisebbségeket támogató alapítvány részben tudja támo
gatni a projekt megvalósulását, amennyiben a telek és a felépülő in
gatlan a német kisebbség tulajdonába kerül.

A Német Kisebbségi Önkormányzat saját pénzeszközeinek 
összegyűjtésével, kiadványok kiadásával, pályázat alapján nyert 
6, 4 mFt-jával, valamint Budakeszi Önkormányzatának 800 e Ft- 
os támogatásával országos építész pályázatot írt ki a projekt meg
valósítására.

21 építész pályamunkájából a szakmai bizottság 5 pályázatot díja
zott. A Német Kisebbségi Önkormányzat fenntartotta magának azt a 
jogot, hogy a díjazott pályázatokból válasszon. Sugár Péter, Ybl-dí- 
jas építész pályázatát választottuk.

Úgy láttuk, hogy ebben az épület komplexumban tudjuk legin
kább az általunk összeállított programot megvalósítani.

Programjainkkal a kétnyelvűséget, a német és a magyar 
nyelv használatát segítenénk elő, a németnyelvű programokkal 
a nyelv aktív használatára ösztönzünk, és lehetőséget szeret
nénk biztosítani más kultúrák, valamint a budakeszi művészek 
bemutatására.

Ebben az épület komplexumban megvalósíthatók az általunk pre
ferált programok: kulturális rendezvények; koncertek; egyesületi 
próbák; kiállítások; konferenciák; színházi előadások; pódium mű
sorok; felnőtt- és ifjúsági képzések; találkozók; fogadások; szabad
téri rendezvények

A telek déli oldalról lejtősen nyúlik észak-nyugat felé. Ezért az 
épület a déli oldalról egyszintesnek látszik, az észak nyugati oldalak
ról pedig kettő, vagy háromszintesnek.

Földszint: többcélú nagyterem; színpad; étterem; söröző; bowling; 
próbatermek; közösségi helységek; raktárhelységek; közlekedők; 
szálláshelyek; foglalkoztató helységek

Főbejárat; könyvtár; Intemetkávézó; kiállító helység; irodák;

Az építés finanszírozását a magyarországi pályázati lehetőségek 
kihasználásával és a Hermann Niermann Közhasznú Alapítvány tá
mogatásával valósítjuk meg.

Az elmúlt Önkormányzati ciklusban a telek tulajdonba adása 
ügyében többszöri kezdeményezésünkre - az ígéreteken kívül - 
nem történt semmi.
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Budakeszi krónika
ÉNY-i oldal (Arany J. u.) szabadtéri színpad

2002. november 29-én látogatta meg városunkat az Hermann Ni- 
ermann Közhasznú Alapítvány elnöke, Uwe Stimke úr és egyik el
nökségi tagja, Theo Weiler úr. A delegációt fogadta Farkas Gyula 
polgármester, Majomé dr. Stahácz Éva jegyző asszony, a tanácsko
záson és bemutatón részt vettek Budakeszi Város Önkormányzatá
nak és Német Kisebbségi Önkormányzat tagjai, valamint néhány ci
vil egyesület képviselője.

Az alapítvány továbbra is kiemelt támogatásra alkalmasnak talál
ta a projektet, mivel a tulajdonviszonyok még mindig nem tisztáz
ottak, és az engedélyezési terv alapján a megvalósulás költségeire 
még nem tudtunk pályázatot írni, azért a projekt támogatásának 
kezdetét elhalasztották.

Támogatásukról biztosítottak és javasolták, hogy minél előbb 
rendezzük a tulajdonviszonyokat. Ők kiemelt támogatási évnek, a 
2004-2005 évet jelölték meg, ha a pályázatot be tudjuk adni ez év 
közepéig.

Az új képviselő-testület a projektet megismerve tevőlegesen részt 
vesz a tárgyalásokon annak érdekében, hogy a tulajdonjog átadásá

FELHÍVÁS

2003. március 7-18-ig
IV. „Kreatív” amatőr kézműves kiállítás

Idén negyedik alkalommal rendezzük meg az Erkel Ferenc Mű
velődési Központban a „Kreatív” amatőr kézműves kiállítást.
Szeretettel várjuk „régi” és új kézművesek jelentkezését, akik 
hobbiból, saját és környezetük örömére alkotnak.
A kiállításokon eddig résztvevő alkotók közül többeknek azóta 
önálló kiállítást rendeztünk, vagy részt vettek a 2002 augusztusá
ban megrendezett II. Budakeszi Összművészeti Szemlén.

Érdeklődésüket és jelentkezésüket Nagy Mónika művelődés
szervező várja személyesen vagy a 451-161-es telefonon.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Az Erkel Ferenc Művelődési Központ 

„CErUza a kézben - az EU gyerekszemmel” 
címmel rajzpályázatot hirdet.

A pályázatra beérkezett alkotások kiállítására 
és a díjak átadására

2003. április 5-én, az EURÓPA NAPON kerül sor.
A pályázat beküldési határideje: 2003. március 21.

Az azonos formátum érdekében a pályázatra A/3-as méretű alko
tásokat várunk.

Érdeklődésüket és jelentkezésüket Nagy Mónika művelődés
szervező várja személyesen vagy a 451-161-es telefonon. 

val tiszta jogi és gazdasági helyzetet teremtsen és annak kö
vetkezményeképpen a Német Önkormányzat megrendelhes
se az engedélyezési terveket, ami alapján elkészítheti a pá
lyázatot a Hermann Niermann Alapítvány felé.

2002. december 3. óta folynak az egyeztetések a telek tu
lajdonba adásának módjáról.

Reméljük, hogy a bizottságok által előkészített előterjesz
tést Budakeszi Város Önkormányzata hamarosan tárgyalja 
és a tulajdon átadással lehetőséget ad a Német Önkormány
zatnak a „TALÁLKOZÁSOK HÁZA” projekt megvalósítására.

Az érdeklődők a terveket ismételten megtekinthetik 2003. 
április 3-tól az Erkel Ferenc Művelődési Központ Mini Galé
riájában.

2003. február 05.
Kóthyné Herczeg Mária

Német Kisebbségi Önkormányzat elnöke

Hermann Niermann Közhasznú Alapítvány, Privát alapítvány Düsseldorfi 
székhellyel.
Célja- Az Európában élő kisebbségek támogatása 
Magyarországon 1994-től tevékenykedik.

A teljesség igénye nélkül támogatásaik Magyarországon:
Piliscsabán az öregek napközijének felújítása
a Magyarországi Németek Kulturális Központjának építése

'•100 roma óvoda berendezései
a Magyarországi Németek Lendvay utcai „Német Ház” építése
a Magyarországi Zsidó Hitközség Központi Nagykönyvtárának renoválása 
a Törökbálinti Múzeum kialakítása, iskolai könyvtár kiépítése
a soproni Evangélikus Líceum nagytermének és tornatermeinek építése 
a Csepeli Német Nemzetiségi Óvoda többcélú termének építése 
Dunabogdányban játszótér építése
a pécsi Német-Magyar Iskola Központ Kollégiumának építése
a pécsi Gandhi Gimnázium könyvtárának felszerelése, kialakítása

Segíteni akarás, barátság, szülői tapasztalat..., 
csupa olyan dolog, amit pénzen nem lehet megvenni

A Budakeszi Otthon Segítünk Szolgálat segítő szolgá
lat, kisgyermekes családoknak, felkészített, önkén
tes segítőkkel, tapasztalt jó barátként, ingyenesen, 
kedves derűvel, nemzetközi háttérrel.

Olyan családokat tudunk segíteni, ahol legalább 
egy iskoláskor alatti gyermek van. Őket saját ottho
nukban látogatjuk rendszeresen. Munkatársaink 

nem pénzért vállalják a családok istápolását. Ők segíteni akarásukat, 
szeretetüket, megértésüket, szülői tapasztalatukat, odafigyelésüket in
gyen adják. Csupa olyan dolgok, amit pénzen nem lehet megvenni. Mie
lőtt megkezdenék a látogatásokat, az önkénteseknek tanfolyamon kell 
részt venniük, ahol megtanulják a meghallgatás művészetét, a titoktartás 
fontosságát, a beleérző képességet. De megtanulják azt is, hogy nem tud
nak minden problémát megoldani, nem nekik kell megmondani, mit te
gyen a család, és ha már nincs szükség rájuk, derűsen búcsút tudjanak 
mondani. Nekünk az az igazi siker, ha feleslegessé válunk.

Az Otthon Segítünk Szolgálat a harminc éve alakult angol Home Start 
mintájára honosodott meg nálunk. Ebben segítségére volt a Nagycsalá
dosok Országos Egyesülete és a SOTE Magatartástudományi Intézete.

Jelenleg a Budakeszi Otthon Segítünk Szervezetnek kilenc lelkes és kép
zett önkéntes munkatársa van és megkezdtük a családok látogatását is.

Tavasszal indul a következő, harmadik tanfolyamunk. (A tanfolyam 
ingyenes.) Ha szeretne egy kedves, segítőkész csapatban dolgozni, sze
retné hasznosan eltölteni a szabadidejét, ha felajánlja barátságát egy 
családnak, ha rendelkezik szülői tapasztalattal, várjuk jelentkezését.

Ezen kívül várjuk azoknak a családoknak a jelentkezését is, akik úgy 
érzik, szükségük van arra, amit a szervezet nyújtani tud. 

Előttünk álló feladat a helyi alapítvány létrehozása.
Kérjük, aki ebben vagy a működési költségekben se
gítséget tud nyújtani, szintén az alábbi címen jelent
kezzen. Köszönettel vesszük.

Bognár Krisztina szervező
2092 Budakeszi, Napsugár utca 10. Tel.: 06 23 452 851
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